

### 最高法发布司法解释

# 10月31日前被判死缓贪污犯或终身监禁

新华社北京10月29日电“对于2015年10月31日以前实施贪污、受贿行为，罪行极其严重，根据修正前刑法判处死刑缓期执行不能体现罪刑相适应原则，而根据修正后刑法判处死刑缓期执行同时决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释可以罚当其罪的，适用修正后刑法第三百八十三条第四款的规定。根据修正前刑法判处死刑缓期执行足以罚当其罪的，不适用修正后刑法第三百八十三条第四款的规定。”这是最高人民法院29日公布的《最高人民法院关于〈中华人民共和国刑法修正案(九)〉时间效力问题的解释》里规定的。

刑法修正案(九)8月获全国人大常委会表决通过，将于2015年11月1日起实施。修正后的刑法第三百八十三条规定，对犯贪污罪被判处死刑缓期执行的，法院根据犯罪情节等情况可以同时决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

此司法解释明确，对于2015年10月31日以前因利用职业便利实施犯罪，或者实施违背职业要求的特定义务的犯罪的，不适用修正后刑法第三十七条之一第一款的规定。其他法律、行政法规另有规定的，从其规定。对于被判处死刑缓期执行的犯罪分子，在死刑缓期执行期间，且在2015年10月31日以前故意犯罪的，适用修正后刑法第五十条第一款的规定。对于2015年10月31日以前一人犯数罪，数罪中有判处有期徒刑和拘役，有期徒刑和管制，或者拘役和管制，予以数罪并罚的，适用修正后刑法第六十九条第二款的规定。

司法解释规定，对于2015年10月31日以前通过信息网络实施的刑法第二百四十六条第一款规定的侮辱、诽谤行为，被害人向人民法院告诉，但提供证据确有困难的，适用修正后刑法第二百四十六条第三款的规定。对于2015年10月31日以前实施的刑法第二百六十条第一款规定的虐待行为，被害人没有能力告诉，或者因受到强制、威吓无法告诉的，适用修正后刑法第二百六十条第三款的规定。

司法解释规定，对于2015年10月31日以前组织考试作弊，为他人组织考试作弊提供作弊器材或者其他帮助，以及非法向他人出售或者提供考试试题、答案，根据修正前刑法应当以非法获取国家秘密罪、非法生产、销售间谍专用器材罪或者故意泄露国家秘密罪等追究刑事责任的，适用修正前刑法的有关规定。但是，根据修正后刑法第二百八十四条之一的规定处罚较轻的，适用修正后刑法的有关规定。

司法解释还提出，对于2015年10月31日以前以捏造的事实提起民事诉讼，妨害司法秩序或者严重侵害他人合法权益，根据修正前刑法应当以伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章罪或者妨害作证罪等追究刑事责任的，适用修正前刑法的有关规定。但是，根据修正后刑法第三百零七条之一的规定处罚较轻的，适用修正后刑法的有关规定。实施第一款行为，非法占有他人财产或者逃避合法债务，根据修正前刑法应当以诈骗罪、职务侵占罪或者贪污罪等追究刑事责任的，适用修正前刑法的有关规定。

据悉，此解释自2015年11月1日起施行。

## 最高检对河北省委书记周本顺立案侦查

本报讯 最高人民检察院官方微博昨日发布消息：日前，最高人民检察院经审查决定，依法对河北省委书记、省人大常委会原主任周本顺以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。(晚宗)



### “毛泽东号”机车安全走行突破1000万公里

10月29日，乘坐长沙至北京T2次的旅客在“毛泽东号”机车前自拍留影。

当日，由“毛泽东号”牵引长沙至北京T2次旅客列车停靠在北京站，至此，以毛

泽东同志名字命名的北京铁路局丰台机务段“毛泽东号”机车实现安全走行1000万公里，相当于绕地球赤道250圈，再创中国铁路机车安全走行新纪录。该机车1946年10月30日

被命名，69年来先后经历了蒸汽、内燃至电力机车的五次换型，12任司机长和164名乘务员，被誉为“机车领袖”“火车头中的火车头”。新华社发

## 2015 鹰城十大婚宴用酒评荐大赛参赛品牌展示

**中国名酒·宝丰酒**

**喜庆时刻 宝丰有礼**

即日起至2015年12月31日凡喜宴用宝丰酒莲花尊、老字号特制系列3均可享受以下优惠：

- 39度莲花尊婚宴优惠价：**210元/箱**，用酒5箱，送光瓶品鉴酒2箱。
- 52度莲花尊婚宴优惠价：**240元/箱**，用酒5箱，送光瓶品鉴酒2箱。
- 老字号特制系列3婚宴优惠价：**380元/箱**，用酒5箱起步，每箱送1箱光瓶品鉴酒。

喜庆电话：**0375-2296198**

宝丰酒业有限公司  
地址：郑州郑东新区福祿东路与中兴南路河南商会大厦10层  
厂址：河南省·平顶山市·宝丰县城人民路219号

财富热线：0371-6338 1999  
客服热线：0375-3366888

## 三大运营商日赚四亿 电信不及移动1/5 联通最低

本报讯 10月28日，中国电信发布前三季度财报。至此，中国三大电信运营商前三季度财报已经全部发布。报告显示，中国移动净利润854亿元遥遥领先，是中国电信和中国联通二者净利润之和的3倍之多。据统计，三大运营商净利润总和1100亿元，相当于前三季度平均日赚4亿元。

报告显示，2015年前三季度，中国电信运营收入人民币2463.17亿元，同比增长1.1%；实现净利润164.07亿元，同比增长1.2%，不及中国移动1/5。中国移动前三季度净利润854亿元，同比增长34%；运营收入人民币5127亿元，同比增长6.5%。前三季度净利润最低的是中国联通81.8亿元，同比下降22.6%。

移动用户数向来是运营商必争之地，中国移动显然一家独大。2015年前三季度，中国移动总用户数8.23亿，前三季度净增1627万户；4G用户数2.48亿，净增超过1.57亿，3G用户数1.95亿。中国电信移动用户数约1.94亿户，3G及4G移动用户数约1.37亿户。中国联通移动用户数按月净减287万户至2.87亿户，3G及4G移动用户数1.72亿户。

在用户数量方面，业内人士指出，由于移动电话普及率逐步提高，用户增长空间缩小，除了偏远农村地区，重点城市的用户增长已经趋于饱和，未来运营商获取新用户的难度加大，用户增长幅度出现减缓。

(中新)

## 云南香格里拉4.7级地震 暂无人员伤亡

本报讯 昨日，在云南省迪庆藏族自治州香格里拉市发生4.7级地震。记者从香格里拉市委宣传部获悉，截至目前暂无人员伤亡。(中新)